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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over het beleid van de Koninklijke Nederlandsche Wielren Unie 
(KNWU) met betrekking tot het faciliteren van de paralympische equipe 
(ingezonden 17 december 2013). 

Vraag 1
Was u in 2012 ook zo trots op de medailles die de paralympische wielerploeg 
haalde tijdens de paralympische zomerspelen in Londen?1 

Vraag 2
Bent u ervan op de hoogte dat wielrenners van de paralympische wielerploeg 
op dit moment hun reizen, inclusief verblijfkosten, voor internationale 
wedstrijden zelf moeten betalen?2 Bent u bereid te bekijken of dit terecht is? 

Vraag 3
Vindt u het niet gek dat er maar ongeveer 95.000 euro voor daadwerkelijke 
ondersteuning overblijft van de bijdragen van NOC*NSF (312.600 euro) en de 
Rabobank (75.000 euro)? Bent u bereid uit te zoeken waarom van bijna 
400.000 euro minder dan 100.000 euro ingezet wordt voor het ondersteunen 
van de selectie aangepast wielrennen? Zo ja, wilt u de Kamer informeren? Zo 
neen, waarom niet? 

Vraag 4
Is het niet vreemd dat de KNWU haar plannen over de besteding van het geld 
niet afstemt met de wensen van de sporters? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Het is toch waar dat NOC*NSF de verschillende sportbonden betaalt om 
sporters in staat te stellen hun olympisch, of paralympisch niveau te halen 
en/of te behouden? Zo neen, waarvoor is het geld dan bestemd? Zo ja, wilt u 
er op toe zien dat het geld hier ook aan besteed wordt? 

1 http://www.paralympisch.nl/london2012/nieuwsberichten/2012/goud-voor-kathrin-goeken-en-
kim-van-dijk
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Vraag 6
Erkent u dat voor sporters deelname aan worldcupwedstrijden noodzakelijk is 
voor plaatsing voor de wereldkampioenschappen die weer moet leiden tot 
deelname aan de Spelen in Rio? 

Vraag 7
Wat vindt u ervan dat de sporters zelf de reizen naar de worldcupwedstrijden 
moeten betalen, veelal uit enkel een stipendium? Is het niet vreemd dat 
mensen van de Wielerunie betaald worden voor hun reizen, maar de sporters 
niet? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Is het de bedoeling van de KNWU en NOC*NSF om de financiële slagkracht 
van sporters belangrijker te maken dan hun talent en mogelijkheid om een 
medaille te halen; immers de sporters die niet zelf reis- en verblijfskosten 
kunnen betalen kunnen niet deelnemen aan internationale wedstrijden, en 
kunnen zich daardoor niet plaatsen voor de (komende) Spelen? 

Vraag 9
Erkent u dat de visie van de KNWU, waarbij de inzet van coaches belangrijker 
lijkt dan het kunnen deelnemen aan internationale wedstrijden, is doorge-
schoten? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wat gaat u hieraan doen? 

Vraag 10
Bent u bereid met de KNWU en NOC*NSF in overleg te treden over de 
situatie met de paralympische wielrenploeg, en te kijken of er een oplossing 
mogelijk is die recht doet aan de wens van de sporters om deel te kunnen 
nemen aan internationale wedstrijden? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 11
Worden andere disciplines van de paralympische sporters ook zo gehinderd 
door bondsbesluiten met betrekking tot de NOC*NSF-gelden? Bent u bereid 
dit uit te zoeken en de Kamer hierover te informeren? 
Melding van leden van de paralympische wielerploeg

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Vragen 2


